

青岛西站智慧交通项目预计8月份上线,含六大智慧应用场景

这款小程序,玩转西站吃住行

□记者 董梅雪 报道

本报讯 手机打开小程序,可以一键查询青岛西站当日所有到发班次信息,实时查询西站附近公交、地铁车次信息,全面了解附近住宿、餐饮、旅游等信息……5月27日,记者从西海岸交通商务区获悉,由交通商务区打造的青岛西站智慧交通项目正加速推进,预计今年8月上线运行。该项目是交通商务区城市更新的重点项目,旨在通过科技赋能,全力打造智慧城市。

据介绍,该项目主要建设交通商务区青岛西e达门户小程序,围绕交通信息、门户展示、周边信息、VR导航、智慧停车、AI客服等六大智慧应用场景,全方位突显青岛西站智慧交通特色,实现服务空间集约高效、服务内容高端丰富、服务结构合理平衡,推动青岛西站实现智慧化转型,整体提高青岛西站的智慧化水平。

交通信息板块,主要围绕青岛西

站周边交通信息进行交通信息展示,用户能够通过小程序端一站式实时查询高铁班次信息、公交车次信息、航班信息及地铁车次信息等,无需使用不同的APP或网站查询相关信息。

门户展示板块,通过VR、全景图、视频、图文等形式让旅客了解交通商务区的文旅、交通、景区等信息。

周边信息板块,通过周边服务展示功能,为旅客提供高效便捷的信息服务,涵盖周边住宿、餐饮、旅游以及对应交通出行等多个方面,满足游客个性化需求。

VR导航板块,利用蓝牙定位技术、VR导航技术实现室内精准定位及VR导航,让游客导航到青岛西站时,能够精准快捷找到目的地。同时,通过线下的引导牌指引旅客扫码使用小程序内的VR导航功能,满足旅客站内精准导航需求。

智慧停车板块,用户能够通过小程序智慧停车服务快速找到停车场

及停车位置,利用反向寻车功能,在输入车牌号确认车辆后,根据小程序内的可视化地图箭头指引,精准找到车辆并驾车离场。同时,将搭配终端查询机定位车主位置,规划寻车路线,实现寻车指示,提升用户体验。

AI客服板块,可为游客提供线上解答问路、停车、找景点等需求的服务,减少游客去服务台询问的时间成本。

“依据青岛西海岸交通商务区三年攻坚行动方案发展规划,我们将重点提升区域智慧化水平,推动交通枢纽引领的产业新城加速崛起。”交通商务区规划管理办公室高玉华说,通过青岛西站智慧交通项目,建设智能、便捷、人性化的青岛西站,打造“站城融合”的智慧型交通枢纽。据悉,目前小程序正在开发阶段,配套硬件正在安装中。此外,近300个指示牌的设计方案已经确定,目前正在制作过程中。

民生·集装箱

台头小学项目完工 提供学位1350个

□记者 叶晓东 报道

本报讯 近日,由青科控股集团承建的台头小学项目顺利完工。

据了解,该项目是西海岸新区2024年度城市“微更新”项目,位于开拓路以东、图里河路以北,澳柯玛工业园东侧,新建30班小学,总建筑面积约2.1万平方米。建设内容为教学楼、食堂餐厅、风雨操场、报告厅、200米环形跑道一处,可提供学位1350个,将极大缓解台头社区及周边学生入学压力,为辛安片区提供优质教育资源。

在室内设计方面,项目以“奇幻城堡·交互空间”为设计主题,力求空间内外和谐统一,营造明亮温馨的学习环境。景观设计运用景观台阶、绿丘、多功能场地等多种设计手法,重点打造“艺术之庭”与“科技之庭”两处中心景观。其中,“艺术之庭”植入和善读书角、绿丘微地形等景观节点,“科技之庭”通过彩色塑胶地面铺装,营造活力共享的校内空间。

校门口直达地铁站 定制公交惠师生

□记者 董梅雪

通讯员 丁树伟 报道

本报讯 为便利古镇口海洋科教创新区广大师生出行,今年4月份,城运西海岸温馨巴士经过网络问卷调查和实地走访,了解广大师生出行需求,并于近期开通盛海路地铁站(西海岸快线)至中国石油大学(华东)古镇口校区的定制公交,一站直达多所高校,惠及3万多名师生。

据了解,该线路由盛海路地铁站发车,经飞宇路、明富大道、三沙路、桃林路、海军路、石门涧路、三沙路、大学十一路,终点站为石油大学古镇口校区,返程路线相同。

“以前去乘公交车到地铁站需要30多分钟,现在只要10多分钟就到了。”中国石油大学(华东)古镇口校区(西区)学生小贾说。

下一步,温馨巴士将继续优化线网结构,加强常规公交线路与地铁衔接,助力广大市民低碳、便捷、安全出行。

优化冲洗作业 抑制道路扬尘

□记者 张静

通讯员 刘夏悦 报道

本报讯 为进一步抑制道路扬尘,助力改善新区空气质量,优化市容环境,近日,西海岸公用事业集团试点在滨海大道、千山北路、红柳河路优化调整冲洗作业模式,将车行道“一冲、两扫、三洒”的作业模式调整为“两冲、两扫”,实现“阶梯式、全覆盖、无缝隙”的道路冲洗模式。

同时,公用集团还着力解决道沿灰土厚、盲道夹缝卫生死角等问题,并将人行道冲洗范围从57条段扩大到262条段。此外,对养护绿地内存在的缺株断档、土地裸露、病株死株等现象进行全面排查,制定补植计划,目前已补植行道树861株、乔灌木103万株,补植地被20.8万平方米。

讴歌美好生活,凝聚奋进力量

新区“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨微视频宣讲大赛故事类宣讲复赛举行

□记者 龚鹏 报道

本报5月29日讯 为进一步展示新时代人民群众的美好生活,激发全区人民的爱国热情和奋斗精神,今天上午,西海岸新区“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨微视频宣讲大赛故事类宣讲复赛,在区新时代文明实践中心举行。

据了解,前期经过广泛宣传发动、层层选拔筛选,来自全区各镇街、社区、机关、企事业单位的69名优秀选手进入复赛。他们将在5月29日-30日,讲述新时代新征程中个人与新区共同成长、发展的故事。当天的宣讲中,选手们紧扣主题,结合各自工作和生活经历,通过生动的语言、真挚的情感,配合图片、音乐、视频等讲述了身边感人的故事和时代发展变化,以“小切口”“小故事”反映“大时代”“大主题”,充分展现了新区广大干部群众在新时代新征程上的新气象、新作为、新风采,激发了广大群众对美好生活的向往和追求,进一步凝聚了全区人民的爱国热情。



参赛选手充分展现了新区广大干部群众积极向上的精神面貌。□记者 龚鹏 摄

本次复赛评委、区影视产业发展中心服务促进部负责人薛栋表示,选手们用亲身经历和生动的宣讲,让社会主义核心价值观在群众心中生根发芽,让传统美德在新时代焕发出了新的光彩。

下一步,新区将以此次宣讲大赛为契机,继续举办形式多样、内容丰富的宣讲活动,着力推动理论宣讲深入基层、深入群众、深入人心,为建设文明和谐、繁荣昌盛的社会主义现代化国家而努力奋斗。

“真情母女”乐享“莓”好时光

新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 于海蓝

“今天我特别开心,谢谢‘妈妈’们带我采摘蓝莓!”近日,宝山镇的一家蓝莓采摘园内传来阵阵欢笑声。原来,真情巴士18路的5名驾驶员带着长期对接帮扶的春蕾女童刘糖糖(化名),一起在采摘园里度过了“莓”好时光。

今年15岁的刘糖糖家住王台街道石梁刘村,是真情巴士18路“爱心妈妈”志愿服务团队长期帮扶的春蕾女

童之一。糖糖11岁时,父亲因意外不幸去世,她与妈妈和姥爷生活,全家的生计都靠糖糖妈妈打工维持。2020年,“爱心妈妈”志愿服务团队的陈云姣偶然了解到糖糖的情况,便带着同事们主动对她进行帮扶。

平日里,陈云姣与同事隔三差五就上门探望,为她送去学习用品和生活用品,陪她学习、与她谈心。2023年5月,糖糖的姥爷因病去世。陈云姣得知情况后,立即上门看望母女二人,给予她们关怀和陪伴,让母女俩渐渐走出阴霾。

眼下正是蓝莓采摘旺季,陈云姣便和王晓梅、薛金妮、董巧艳、薛玉凤

等同事一起,带着牛奶、八宝粥等慰问品,开车近30公里到糖糖家中,接她前往宝山镇采摘蓝莓。采摘过程中,真情“妈妈”们和糖糖交流她近期的学习生活状况,并用手机为她记录下了美好时刻。离别时,糖糖依依不舍地和“妈妈”们拥抱,并嘱咐大家保重身体,开车注意安全。

“今后,我们会把更多的阳光与真情带给糖糖,帮助她健康、快乐地成长。”陈云姣说。据了解,像“爱心妈妈”这样的志愿服务团队,在真情巴士集团共有21支,他们常年对接帮扶60余名特殊儿童和春蕾女童,以温暖书写真情画卷,用爱守护孩子向阳成长。